

# Вариант

Мысковская городская газета

№ 120 (8015)

Вторник, 17 октября 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- ◆ Зиме навстречу
- ◆ Кому сколько
- ◆ Трибуна депутата
- ◆ «Круглый стол»
- ◆ Официально
- ◆ Налоги
- ◆ Детский отдых
- ◆ Природа и мы

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

### ПУСТЬ ЗИМА ПРИДЕТ В ЧИСТЫЙ ГОРОД

Губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев в телеграммах, направленных в адрес администраций городов, еще раз заострил внимание на вопросах благоустройства.

Губернатор отметил, что в ряде городов уровень благоустройства значительно повысился: чище стали улицы и скверы, появились новые газоны, цветники, высажено много деревьев, кустарников, идет замена аншлагов с названиями улиц, номеров домов и т. д.

В качестве примеров приведены Кемерово, Новокузнецк, Междуреченск, где эта работа проводится планомерно. То, как выглядят наши города, поселки, прямо влияет на настроение, самочувствие людей. Уровень благоустройства является одним из важнейших факторов улучшения социально-психологической обстановки, обеспечения социальной стабильности в Кузбассе.

Руководителям городов, жителям области необходимо обратить особое внимание и на частный сектор, который, как правило, хуже, чем центр, благоустроен и ухожен. Как подчеркнул губернатор, до начала зимы область нужно привести в порядок.

В нашем городе вопросы благоустройства находятся под постоянным контролем

главы города Ю. А. Торопова. На этой неделе ход благоустройственных работ, планы коммунальщиков на следующий год будут рассмотрены на коллегии администрации города. Однако отсутствие в бюджете необходимых средств не позволяет одновременно решить все проблемные вопросы, сложной остается ситуация в частном секторе. Без помощи и поддержки мысковчан здесь не обойтись. Уважаемые земляки, выберите один-единственный день и посвятите его путь малопривлекательной, но такой необходимой работе - займитесь уборкой у своего дома опавших листьев, накопившегося за лето мусора. Пусть снег новой зимы ляжет на чистую землю. Вспомните, как преобразился и похорошел наш город после весенних субботников. Давайте же продолжим эту добрую традицию!

В минувшую пятницу в городе прошел субботник. Коллективы учреждений и организаций активно вычищали мусорные завалы, убирали листву, готовили свои территории к зиме. Большой объем работ выполнен жилищно-коммунальными предприятиями.

Вместе с тем главой города Ю. А. Тороповым была отмечена малоэффективная работа некоторых учреждений образования, даже собственная территория которых не отличается особой чистотой. В то же время глава города одобриительно высказался о педагогических и ученических коллективах школ № 7 и 9, которые отлично потрудились на благо города.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



### У БИБЛИОТЕКИ ЮБИЛЕЙ

Прошел губернаторский прием, посвященный 80-летию областной научной библиотеки имени В. Д. Федорова.

Среди приглашенных были сотрудники областной специализированной библиотеки для незрячих, гости из городов и районов, а также ведущих библиотек страны.

Бригада ППР отделения отсадки - самая большая на основном производстве ЗАО "ЦОФ "Сибирь". Соответственно и задачи этот коллектив выполняет большие. Больше всего угля на фабрике обогащается в отделении отсадки. Оборудование его и обслуживает бригада Кириллова. А это грохота, отсадочные машины, элеваторы, багер-элеваторы, скребковые конвейеры, центрифуги... О том, что бригада успешно выполняет свои рабочие обязанности, говорит хотя бы такой факт: недавно Сергей Григорьевич был награжден в честь Дня шахтера почетной грамотой администрации Кемеровской области.

На снимке: бригадир Сергей Григорьевич Кириллов (крайний слева), члены бригады слесари Аркадий Юрьевич Каюда, Игорь Геннадьевич Пепеляев и электрогазосварщик Тимерша Насыпович Исмагилов.

### "ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

Со 2 по 10 октября 2000 года в городской бюджет поступило 1816,6 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

УГХ - 561,7 - на содержание жилищно-коммунального хозяйства.

Отдел культуры - 207,7, в т. ч. текущие расходы - 48,0, транспортные расходы - 8,2, зарплата - 151,5.

Социальный приют для несовершеннолетних - 54,2, в т. ч. зарплата - 42,2, продукты питания - 10,0, транспортные расходы - 2,0.

Горвоенкомат - 2,0 - текущие расходы.

ТМО - 355,8, в т. ч. приобретение медоборудования - 19,3, текущие расходы - 181,7, медикаменты - 5,0, транспортные расходы - 109,8, донорам - 40,0.

Пансионат для престарелых - 8,5, в т. ч. текущие расходы - 0,5, медосмотр работников - 3,0, продукты питания - 5,0.

Управление социальной защиты населения - 6,5, в т. ч. транспортные расходы - 4,5, детское пособие - 2,0.

ГОВД - 78,5 - транспортные расходы.

Комитет по образованию - 373,9, в т. ч. продукты питания - 250,0, текущие расходы - 56,9, транспортные расходы - 41,2, пособие опекаемым - 1,4, зарплата - 24,4.

Медвытрезвитель - 41,1, в т. ч. зарплата - 27,4, продлак - 13,7.

ОГПС-10 - 102,7, в т. ч. транспортные услуги - 10,2, зарплата - 70,2, продлак - 22,3.

СББЖ - 24,0 - зарплата.

Из областного бюджета поступило:

1000,0 - оплата за медоборудование для поликлиники.

460,0 - зарплата работникам ЖКХ.

### ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА НА "ВАРИАНТ"

Уважаемые читатели! Начата подписная кампания на периодические издания, в том числе на мысковскую городскую газету "Вариант". Условия подписки не изменились. Подписная цена на первое полугодие 2001 года 69 руб. 62 коп., для пенсионеров и льготников - 61 руб. 63 коп. Все большей популярностью пользуется подписка без стоимости почтовой доставки: забирая газету непосредственно в редакции, вы оплатите всего 47 рублей.

За эти деньги для вас - объективная информация о городской жизни, официальные документы органов управления города и городских служб, полная программа телевидения и кое-что "для души". В канун юбилея города будут публиковаться интересные материалы по его истории.

Подписчики газеты могут опубликовать свои объявления за 50% стоимости (по предъявлении квитанции о подписке) один раз в полугодие.

Приглашаем к сотрудничеству кассиров предприятий, пенсионеров и свободных от работы граждан - если вы организуете подписку по месту работы или по месту жительства, 10 процентов собранной суммы останется вам. Квитанции можно получить в редакции газеты.

Подписка на "Вариант" производится во всех отделениях почты и в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. № 27).

В новое тысячелетие - с "Вариантом"!

ВСЮ ОСЕНЬ депутаты Думы считали государственные деньги - обсуждали внесенный правительством бюджет нового 2001 года.

Напомню, что бюджет - документ, в котором просчитываются доходы и расходы государства, его составляет правительство, а депутаты утверждают в качестве основного финансового закона.

Настоящий бюджет знаменателен тем, что впервые за всю историю современной России он составлен как бездефицитный, то есть предусматриваемые расходы не превышают доходную часть. И именно соотношение доходной и расходной частей стало главным пунктом дискуссий как в кругу депутатов, так между депутатами и правительством.

По разным подсчетам правительство сократило цифру доходов от 50 до 250 млрд. рублей. Это значит, что оно оставляет за

#### В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ

## Будем ли мы жить лучше?

собой право тратить эти деньги по своему усмотрению. А поскольку денег не хватает всем - шахтерам, военным, аграриям, учительям, ученым, то такой подход вызвал у нас возмущение. И именно на увеличении доходной части настаивали фракции.

Правительство заняло жесткую позицию в отношении депутатских предложений и категорически отказалось изменять параметры бюджета. Поэтому, как и в предыдущие годы, пленарное заседание по принятию бюджета было предельно напряженным: "чья сторона взывает" - правительства или депутатов?

Коммунисты, аграрии и ОВР не поддержали предлагаемый бюджет, остальные, высказав критические замечания, нашли возможным нажать кнопку "за". Бюджет в первом чтении был принят. Победу правительства определили все-го шесть голосов. Большинство кузбасских депутатов поддержало правительство. А. Чекис и Н. Останина проголосовали "против".

Тому, кто из вас, уважаемые избиратели, постоянно следит за информацией, известно, что в стране, по данным правительства, в течение года наблюдается рост промышленности. Вот и бездефицитный бюджет сверстали - тоже факт отрадный. Неужели в экономике дела пошли на лад? Да, правительство выражает оптимизм по этому вопросу. Ну а как вы думаете, взвесив в руке свой кошелек: "чем государство богатеет"? Много ли можете назвать построенных предприятий? Или где видели, как старое оборудование заменили на современное? Думаю, примеры вызовут затруднения. Это значит, что рост экономики если и происходит, то за счет выпуска примитивной продукции. Говоря образно - шишки собираем, тем и богатеем. Государство в годы ельцинизма не строило, не вкладывало инвестиции в производственные мощности. Не создало оно благоприятных условий для наращивания долговременного экономического роста и сегодня. В бюджете на 2001 год на государственные капиталовложения предусмотрено лишь 2,2 процента - чуть более 26 млрд. рублей. И это при том, что члены правительства признают кризисное состояние промышленного потенциала.

"Не обещает" бюджет никакой помощи и селу. В аграрный сектор предусматривается направить только 1% бюджетных ассигнований. В 1991 году на сельское хозяйство выделялось 19%, в 2000 г. - 1,5%. За годы реформ село оказалось отброшенным в сухе и конной тяге.

Не надо быть большим экономистом, чтобы сообразить, что жить по средствам можно, урезав до минимума свои потребности. Отчасти поэтому и нет дефицита в бюджете. Вот, например, на нужды

образования необходимо 115 млрд. рублей, а бюджетом предусматривается только 45,8. На исполнение федеральной программы "Дети-сироты" требуется 1 млрд. рублей, а в бюджете заложено 126,9 млн. - на 47% меньше, чем в текущем году.

Бюджет не решает проблему выплаты долгов по заработной плате, по детским пособиям. Отношение пенсии к величине прожиточного минимума в 2001 году прогнозируется на уровне 87%, размер минимальной заработной платы - на уровне 16,8% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Социальная напряженность будет усиливаться повышением доли платных услуг в сфере образования на 7% и в сфере медицины на 8%. Добавим к этому намерение правительства приостановить действие 39 законодательных актов, предусматривающих финансирование социальных расходов на льготное питание и льготный проезд отдельных категорий учащихся, частичное финансирование пособий на детей и льгот ветеранам-инвалидам. Таким образом, концепция проекта бездефицитного бюджета основана на снижении государственных расходов, отказе от выполнения принятых действующим законодательством обязательств государства перед гражданами по вопросам социальной защиты.

А куда же пойдут деньги? - напрашивается вопрос. Сначала о тех, которые предусмотрены бюджетом, 41 процент - на оплату государственного долга, 17,3 - на национальную оборону, 15,3 - на обеспечение функционирования государства (расходы на госаппарат по сравнению с нынешним бюджетом увеличились с 25 до 41 млрд. рублей), 1,7 - воспроизводство научного потенциала.

Кроме того, для успокоения депутатов правительство согласилось внести новую строку о неучтенных доходах, согласно которой 50% дополнительных расходов пойдет на погашение внешнего долга, а остальное будет распределяться по статьям: оборона, сельское хозяйство, образование, наука, помощь регионам.

Обратите внимание на объемы выплаты долга. Экономика России работает на иностранный капитал. Государство за годы реформ набрало долга на 140 млрд. рублей. Пришло время платить по счетам Гайдара, о чем неоднократно предупреждали лидеры народно-патриотических сил. Даже при росте экономики население страны ничего не получит.

Ну а где же взять деньги? Очевидное для многих из вас решение - прекратить отток капитала за границу, сократить расходы на разбывающиеся аппараты, не строить роскошных служебных зданий, повысить плату за использование недр и, наконец, возвратить незаконно захваченную крупную собственность - по-прежнему не рассматривается правительством.

Поворот в экономическом курсе как не было, так и нет. Новый бюджет - бюджет вымирания населения, станции экономики и обслуживания государственного долга. И зря, на мой взгляд, обольщаются некоторые депутаты тем, что во втором и третьем чтениях бюджет можно будет подправить.

**Н. ОСТАНИНА,  
депутат Государственной  
Думы.**

На днях коммунисты Мышковской городской парторганизации провели отчетно-выборную конференцию. С докладом о проделанной работе за отчетный период выступила первый секретарь горкома КПРФ Н. А. Лапина, коротко рассказав о положительном. Большую часть доклада Нина Андреевна уделила перспективным задачам: по усилению влияния компартии в массах, расширению связей с трудовыми коллективами, профсоюзными организациями, женсоветами, советом ветеранов. Особая озабоченность коммунистов - укрепление материальной основы партии, координация рабо-

#### "ВАРИАНТ"

#### СПИД И НАРКОТИКИ - ПУТЬ В НИКУДА

## ОБЪЕДИНИВ УСИЛИЯ

11 октября в городском Совете депутатов прошла встреча за "круглым столом" по проблеме распространения в городе наркотических веществ, последствий их употребления и мер противодействия. Эта встреча - очередной этап в совместной работе администрации и городского Совета депутатов по данному вопросу. Но работа эта началась не сегодня. Еще в прошлом съезде (16.10.97 г.) городской совет принял городскую программу "Система защиты прав несовершеннолетних, профилактика их безнадзорности и правонарушений", в которую были включены мероприятия по оказанию помощи подросткам и молодым людям, страдающим наркозависимостью, а также создание реабилитационного центра для них. С этой целью была куплена усадьба в п. Тутус.

Но выполнить эти мероприятия мы в то время не смогли по целому ряду причин. Сегодня проблема наркомании и ее последствий (ВИЧ-инфекция, гепатит и др. явления) стала настолько острой, что каждый день промедления чреват серьезными изменениями в структуре нашего общества: молодежь гибнет, а это наше будущее.

При поддержке главы города Ю. А. Торопова и полном понимании им важности проблемы мы начали совместно с отделом по делам молодежи активные поиски людей, которые согласились бы сотрудничать с нами в решении проблемы наркомании и оказании помощи тем, кто пролечился, желает избавиться от зависимости, но, попав в то же окружение и не имея работы, снова срывается.

К сожалению, в городе мы таких людей не нашли. Ездили изучать опыт центра в п. Шерегеш, но там община основана при церкви, а из нашего круга верующих не много. Но все-таки появились люди, согласившиеся сотрудничать с нами - это кемеровская региональная общественная организация "Аве Вита" ("Да здравствует жизнь!"), имеющая в Кузнецке центр. У нас в городе создается ее филиал, будет оказываться помощь в проведении различных акций против наркомании.

Руководители "Аве Вита" попросили пригласить руководителей предприятий и предпринимателей для обсуждения совместной работы по решению проблемы. Таким образом, за круглым столом собрались представители ЦОФ "Сибирь" Л. П. Ильинченко, ОАО "ТУ ЗЖБК" - О. В. Патриамайлов, ОАО "Сибиря" - С. С. Малышев, МЭМЗ - А. Ф. Кузин, ПТФ - Г. В. Иванов, ГМЗ - Н. Н. Шалаева, предприниматели супруги Навальные, Ф. Ф. Бессонова и другие, а также депутаты горсовета и работ-

ники администрации. Вел "круглый стол" председатель горсовета Е. В. Зуев.

Присутствующих о сложившейся ситуации информировала нарколог Л. Ф. Будкова: сегодня на учете в наркологическом кабинете состоит 341 наркоман, из них 32 - несовершеннолетние, (13 ужеично "сидят" на наркотиках, а 19 - начинающие). И это только выявленные!

Проблемы с лечением молодых людей старше 18 лет. Лечить их берутся только в Кемерове и Калтане, но весьма неохотно, а если больные еще и ВИЧ-инфицированные, то от лечения вообще отказываются, а таких у нас на 6.10.2000 г. зарегистрировано 149 человек и выявлены их продолжается. В городе просто необходим свой наркодиспансер, но открыть его пока нет возможности. В наличии у нас всего 5 коеок в реанимационном отделении для интенсивной терапии, да еще 2 койки в кабинете наркологов, где в основном "отхаживают" алкоголиков. Нужны также индикаторные полоски для определения вида наркомана.

Еще Людмила Федоровна отметила, что вести прием больных сейчас трудно и даже опасно, т. к. они очень агрессивны, особенно ВИЧ-инфицированные. Они не просят лекарства, а требуют.

Затем зам. главы города Г. И. Воробьев рассказал о том, что сделано и делается в Мысках по решению этой проблемы:

- достраивается здание под центр "Анти-СПИД";
- закуплено на сумму около 600 тыс. рублей лабораторного оборудования для проведения анализов на ВИЧ-инфекцию и СПИД;

- создана межведомственная комиссия по организации работы по профилактике наркомании;

- создан отдел по делам молодежи, который уже занимается проблемами молодежи и подростков;

- разработанная городская программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2001-2003 гг." принята депутатами и профинансирована на 2001 год. Работа ведется, но без активной поддержки населения ее трудно выполнить. Бюджет ограничен, нужны спонсоры.

Далее председатель организации "Аве Вита" В. Г. Головин и его заместитель В. В. Серебренников дали информацию об организации и ее делах, о том, что такое реабилитационный центр, и что и как они планируют делать. Центр - это организация для бывших наркозависимых рабочих мест, жилья, досуга. Психологическую же и духов-

ную работу с ними будут вести сотрудники кафедры наркологии и медицинской психологии ГИДУВа г. Новокузнецка и служители православной церкви.

В. В. Головин обратился к присутствующим с просьбой подойти с пониманием, оказать помощь в открытии центра и обеспечении его на предстоящую зиму углем, пиломатериалами, продуктами и т. д.

В. В. Серебренников пояснил, что для того, чтобы помочь большему количеству людей, одного дома мало. Рядом продаются два дома и нужно 30 тысяч рублей для их приобретения. А там и площадей земельных будет побольше, можно развести хозяйство, заняться строительством дополнительного жилья силами реабилитируемых. Ведь и женщины, страдающие наркозависимостью, много, им тоже надо помочь, но необходимо жилье. В п. Шерегеш, например, в центре проживают 50 человек, из них 11 женщин (примечание автора).

Затем был обмен мнениями. Были высказаны претензии к милиции по поводу принятия мер к наркодельцам, к СМИ - надо чаще давать информацию о ситуации в городе.

Предприниматели будут создавать рабочие места для прошедших реабилитацию молодых людей и помогать тем, кто хочет пролечиться, но не имеет возможности.

А. Ф. Кабасый предложил создать общественный фонд для решения проблем наркомании. О. В. Патриамайлов высказал мнение, что проблема эта общая: никто не застрахован от этой беды. Любой может внести свой посильный вклад.

В. Н. Медведева - работника библиотеки им. Гоголя г. Новокузнецка - активная помощница организации "Аве Вита" - призвала всех объединить усилия, подумать, что мы можем реально сделать.

Представителям предприятий без совещания с руководителями трудно было конкретно что-то пообещать. Тогда Е. В. Бусыгина (руководитель отдела по делам молодежи) зачитала обращение к жителям города от имени участников "круглого стола", которое единодушно одобрили, а Л. П. Ильинченко предложил напечатать обращение в газете и направить его в адрес руководителей предприятий.

Участники встречи согласились с этим предложением. Ниже читайте это обращение и если у вас, дорогие сограждане, осталось чувство боли за наших детей, внуков, помогите, кто чем может, давайте делать добро сегодня, завтра может быть поздно!

**Н. ЩЕГЛОВА,**  
участница встречи  
депутат горсовета

ской программы и оказать посильную материальную помощь в решении следующих вопросов:

1. Организация и содержание реабилитационного центра на зимний период (уголь, продукты);

2. Мероприятия по первичной профилактике наркомании среди школьников и молодежи;

3. Издание агитационного материала по предупреждению наркомании и СПИДа (плакатов, листовок, брошюрок) для молодежи, подростков и их родителей;

4. Проведение акций и мероприятий "В будущее без наркотиков" в городском масштабе.

Уважаемые мысковчане! Россия всегда славилась тем, что в беде весь народ вставал единой стеной, будь то война, пожар и т. д.

Наркомания и СПИД - это чума ХХ века, хуже войны, так как это враг невидимый, но все-таки убивающий! Давайте все вместе дадим отпор этому врагу. Чужой беды не бывает, она для нас общая.

Участники "круглого стола"  
от 11.10.2000 г.

## ОБРАЩЕНИЕ

Мы, участники встречи за круглым столом по проблеме наркомании и СПИДа в составе депутатов горсовета, работников администрации, представителей от коллектива крупных предприятий и предпринимателей совместно с Кемеровской региональной общественной организацией "AVE VITA" ("Да здравствует жизнь!"), заявляем о своей готовности объединить усилия в решении проблемы наркомании и ее последствий. Сегодня мы благодарим тех, кто уже помог в организации реабилитационного центра: Г. В. Матвееву (Мышковский рынок), Р. Н. Сафиуллина ("Хлебокомбинат"), Р. Ф. Навальному - частный предприниматель, И. Ю. Лоншакова - частный предприниматель, А. И. Павленко - комитет по образованию.

Призывают руководителей предприятий, учреждений и организаций, предпринимателей, а также всех жителей города принять участие в реализации городской программы и оказать посильную материальную помощь в решении следующих вопросов:

1. Организация и содержание реабилитационного центра на зимний период (уголь, продукты);
2. Мероприятия по первичной профилактике наркомании среди школьников и молодежи;
3. Издание агитационного материала по предупреждению наркомании и СПИДа (плакатов, листовок, брошюрок) для молодежи, подростков и их родителей;
4. Проведение акций и мероприятий "В будущее без наркотиков" в городском масштабе.

Уважаемые мысковчане! Россия всегда славилась тем, что в беде весь народ вставал единой стеной, будь то война, пожар и т. д.

Наркомания и СПИД - это чума ХХ века, хуже войны, так как это враг невидимый, но все-таки убивающий!

Давайте все вместе дадим отпор этому врагу.

Чужой беды не бывает, она для нас общая.

Участники "круглого стола"  
от 11.10.2000 г.

## КОММУНИСТЫ - ЗА ОБНОВЛЕНИЕ

**О СОДЕРЖАНИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ  
ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ В ПРОЕЗЖЕМ  
СОСТОЯНИИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 2000-2001 гг.  
РАСПОРЯЖЕНИЕ**  
№ 1174-р от 13.10.2000 г.

В целях содержания в проезжем состоянии автомобильных дорог, улиц и переулков частного и коммунального секторов в зимний период 2000-2001 гг.:

1. Утвердить перечень автомобильных дорог, улиц и переулков города, подлежащих содержанию в проезжем состоянии в зимний период 2000-2001 гг.

период 2000-2001 гг., согласно приложению.

2. Управлению городским хозяйством (Нетунаев А. Г.) в срок до 15.10.2000 г. заключить договоры с муниципальным дорожно-строительным предприятием (Ермаков В. В.), МЖКП “Притомский” (Зайцев П. Г.), МП ПО КХБ (Шавша А. И.) на текущее содержание автодорог в зимний период 2000-2001 гг.

3. Начальнику ГОВД (Кранчев Ф. М.) осуществлять постоянный контроль за состоянием проезжей части дорог, улиц и переулков города.

4. МП ПО КХБ, МЖКП “Притомский” производить подсыпку противогололедным материалом (песком) автобусные остановки и перекрестки.

5. Ответственность за содержание автомобильных дорог воз-

ложить на директора МДСП В. В. Ермакова, МЖКП “Притомский” П. Г. Зайцева, МП ПО КХБ А. И. Шавшу.

6. Контроль над исполнением настоящего распоряжения возложить на директора УГХ А. Г. Нетунаева.

Глава города Мыски  
Ю. А. ТОРОПОВ.

**ПЕРЕЧЕНЬ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ, ЗАКРЕПЛЕННЫХ ЗА ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ ГОРОДА ПО СОДЕРЖАНИЮ В ПРОЕЗЖЕМ СОСТОЯНИИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 2000-2001 гг.**

**Центральная часть**

Наименование	Предприятие	Протяженность в метрах
--------------	-------------	------------------------

Советская	МДСП	1341
Пушкина		1288
Вахрушева		846
Чехова		483
Кузбасская		576
Куюкова	МДСП/МП ПО КХБ	850
Кусургашева		750
Кирзаводская	МДСП	1000
Маяковского		527
Лермонтова	МП ПО КХБ	335
Таежная		1905
Шахтерская		175
Серафимовича		450
Сенная	МДСП	1415
Томская		600
Ключевая		1400
Октябрьская		411
Лесная		739
М. Горького до ж/д	МДСП/МП ПО КХБ	1500
Первомайская до ж/д	МП ПО КХБ	1500
Кедровская от начала до ж/д переезда		775
б. Юбилейный		450
пер. Верхний	МДСП	796
пер. Весенний		1139
пер. Прямой		874
пер. Тихий		250
пер. Еловый		102
пер. Знакомый		694
пер. Библиотечный		273
пер. Кийзакский		152
пер. Майский		186
пер. П. Морозова		175
ул. Кардона		521
Промкомбинатская до ж/д		950
Болотная		1124
Деловская		995
Правобережная		1500
Пихтовая	МП ПО КХБ	400
Хвойный		221
Ореховый		519
Боровой		320
Круты		730
Зеленый		694
Дорога от Нижнего Рюма до Акколь		1500
Безымянная		1113
Пригородная	МДСП	400
Боковая		659
Звуковая		400
Энгельса		400
Коммунаров		344
Пионерская		495
Дальнняя		154
Речная		250
Сосновая	МДСП	1000
Аккольская		550
Паромная		990
Милицейская		500
Черемуховая		291
Луговая		588
Лесная		739
Стадионная		230
Северная		286
Школьный		429
Ручейный		450
Мрассы		475
Тетензинская		650
Тетенза	МП ПО КХБ	200
Земельный	МДСП	180
Дорога от объездной дороги до ст. Мыски	МП ПО КХБ	1200
Красноярская		1700
пер. Глухой		100
пер. Вербный		150
пер. Охотничий	МДСП	150
ул. Рембазовская		250
ул. Календарная		300
Центральная часть города, 3 район		
Автодорога от п. Ключевой на мед. склад	МП ПО КХБ	1225
Удачная	МДСП	450
Земляничная		550
Ягодный		525
Пасечная		660
Дачная		1000
Вишневая		1050
Огородный		300
Фруктовый		340
Радостный		250
Мирный		200

Осиновый	200	Кузнецкая	1330
Садовый	350	Интернациональная	450
Тетензинская	650	Тепличный	175
Асмачинская	1000	Цветочный	175
Нижний кирзовод МППО КХБ	1000	МДСП	4000 м <sup>2</sup>
Шоферская	250	Стелла (Мыски)	625
Коммунистическая	170	Квартал 10	700
Гаражная	380	Квартал «Д»	
Кирова	410	Первомайский	165
Парковая	815	Свободный	165
Ленинградская	869	Сибирский	165
Заводская	933	Мостовая	1350
пер. Клары Цеткин	281	Трактовая	2240
Рабочий	298	МДСП	667
Текстильный	300	Привокзальная	650
Осенняя	430	Отрадная	774
пер. 8 Марта	417	Котовского	
Осипенко	253	Некрасова	700
Промкомбинатская МППО КХБ (от ж/д до АО Сибирига)	275	МДСП	700
Набережная	757	Энтузиастов	700
Чкалова	1529	Бугровая	700
Кедровская от ж/д переезда до конца	650	Проточная	2100
Первомайская от ж/д переезда до конца	675	Кустарная	950
М. Горького от ж/д переезда до конца	675	Подъездные пути к радиолокационной станции	800
Родниковая	517	Микрорайон ТУ ГРЭС	
Логовая	905	Ломоносова	500
Пихтовая	400	Пархоменко	675
Седова	250	Потушинская	700
Новоселов	350	Севастопольская	700
Красноармейская	445	Восточная (от ул. Тургенева)	600
Кирпичный-1	125	Звездная	700
Кирпичный-2	250	Микрорайон ТУ Нагорный	
Целинный	400	Строителей	200
Николаевский	350	Революционная	300
С. Разина	450	Солнечный	325
Кардона	(с начала 1 по 8)	Открытый	250
Чапаева	125	Праволовая	596
Лазо	645	Братская	648
Березовая	945	Гвардейская	1300
Раздольная	850	Леволовая	1200
Российская	450	Выюжная	150
Фасадная	1500	Алюминьевая	710
Автодорога от мед. склада до п/ лагеря «Ласточка» МП ПО КХБ	40698	Поселковая	1074
Калиновый	200	Междуреченская	300
Малиновый	200	Гастелло	450
П. Карчит		Высотная	555
Карчитская	750	Микрорайон ТУ ЗЖБК	
Чайковского	1000	Северная	625
52 км	1000	Восточная	625
Микрорайон ТУ ЗЖБК		Школьная	825
Больничная	1650	Юннатов	300
Узкоколейная	804	Герцена	500
Лунная	300	Почтовая	300
Столярный	440	Крестьянская	120
Веселая	550	МДСП	1250
Почтовая	1500	Гагарина	540
Транспортная	1150	От областной дороги до котель- ной м-на	275
Зеленогорская	900	МП ПО КХБ	
Пограничная	1668	От областной дороги до 4 кв-ла – 16	380
Красносельская	1500	МДСП	625
Полевая	750	На 4 квартале	
Заготскот	300	От 4 кв-ла до ул. 50 лет	425
Овражная	1000	Пионерии	100
Цветочная	400	МП ПО КХБ	
Горный	700	От ул. Проф- союзной, 10 до Герцена, 6	125
Д. Бедного	500	МДСП	
Островского	450	Центральная часть города	
Нагорная	1000	Новая	1966
Правды	1140	Алмаатинская	350
Молодежная	200	Панфилова	634
Одинокий	500	Арбачакова	550
Репина	450	Сибиргинская	650
Планировочная	450	Горная	1500
Одесская	250	Широкая	1258
Ясногорская	700	Красноярская	1700
Липовая	200	Линейная	890
Подгорная	600	Объездная технологическая дорога	
Крылова	275	МП ПО КХБ	5250
Песчаная	225	Лесхозная	900
Суворова	225	Заречная	200
Комсомольская	250	Карьера	910
Микрорайон ТУ ГРЭС, п. Нагорный		Дорога от глав. корпуса ТУ ГРЭС до Безруковского ж/д переезда	
Ноградская	975	МЖКП «Притомский»	3875
Тургенева (от Мира до Крайней)	350		

# Были в Сочи незабываемые ...дни

Выполняя программу "Дети Кузбасса", сотрудники образовательно-оздоровительного центра "Камертон" организовали летом незабываемый отдых для 68 учащихся города.

В июле 34 из них отдохнули на Черном море в пансионате "Лучезарный" города Сочи. Дети побывали на экскурсиях в Дендропарке, на 33 водопадах, в Аквапарке, в ночном Сочи, сплавлялись по горной реке на катамаранах, совершали морскую прогулку на катере. Все это оставило удивительное впечатление. Довольны ребята и проживанием в комнатах с видом на море. А четырехразовое питание, морской воздух, солнце и купание в соленой воде укрепило здоровье наших детей.

В августе группа из 34 юных мысковичей выезжала в столицу нашей Родины - Москву. Их ждали дни, насыщенные экскурсиями по одному из самых старинных и красивых городов, являющегося истоком русской культуры и искусства. За шесть дней дети посетили Красную площадь, Александровский сад, ВДНХ, Третьяковскую галерею, дворец графа Шереметьева, Московский зоопарк, Ботанический сад, театр иллюзий, а также надолго запомнили прогулки на теплоходе по Москве-реке и по знаменитому Старому Арбату. Уставших после экскурсий ребят каждый вечер встречали двухместные номера комфортабельной гостиницы "Турист". В память о поездке у ребят остались фотографии и видеозапись прогулок по Москве. Много добрых слов и пожеланий дети написали в книге отзывов и пожеланий.

Дни, проведенные в чудесных уголках нашей страны, стали возможны благодаря родителям и руководителям групп. Сочинской группой руководили И. А. Сергеев, М. А. Фролова, И. В. Тимофеева. Группу в Москву организовали И. Н. Денисова, С. А. Котова, В. С. Унжакова.

Большой помощь для родителей было то, что проезд по железной дороге был бесплатный. Особые слова благодарности хочется сказать администрации Мысковской птицефабрики в лице директора С. Н. Конвардакова, оказавшей помочь в питании детей.

Интересные поездки будут продолжаться. На зимних каникулах новая группа детей посетит Москву, а с июня по август будут вывезены три группы детей в Сочи.

Пусть исполняются мечты детей, писавших в своих отзывах: "Желаю, чтоб наша группа еще раз собралась для поездки. Вот было бы здорово!"

М. ФРОЛОВА,  
специалист по работе  
с семьей  
СПК "Камертон".

Нынешним летом проходила научная экспедиция в высокогорьях Кузнецкого Алатау, в которой принимали участие ученые из Новосибирска, Томска, Кузбасса.

Гора Чемодан и озеро Рыбное - два стационара Кузбасского ботанического сада и высокогорья Кузнецкого Алатау - служат базой для разработки научно-методических основ охраны и воспроизведения ресурсов в условиях Кузбасса.

О безжалостном наступлении индустриальной среды на природу, в первую очередь, свидетельствует лес. Наши



ПРИРОДА И МЫ

## БОЛЕЕТ ТАЙГА

леса кричат "sos" уже на протяжении нескольких десятилетий. К сожалению, сигнал о бедствии, кроме ученых и специалистов-лесоводов, мало кто слышит. Хотя каждый знает, что лес является естественным фильтром очистки воздуха, он предотвращает эрозию почв и выполняет водоохраные функции.

В Кузбассе погибают горные пихтовые леса. "Долготерпению наших пихтаций приходит конец", - из года в год повторяет Леонид Прохорьевич Баранник, доктор биологических наук, директор Кузбасского ботанического сада, человек, на протяжении четырех десятков лет занимающийся исследованием и восстановлением кузбасских лесов.

- Лесопатологическим обследованием, проводившимся в 1993-1995 годах, установлено прогрессирующее усыхание пихтовых лесов в Кузнецком Алатау и Горной Шории на площади более 500 тысяч гектаров (из полутора миллионов гектаров обследованных лесов), - говорит Л. Баранник. - Процесс деградации усиливается. Наши пихтации сохраняются на грани своих экологических возможностей. Короткий вегетационный период, маломощные каменистые почвы, да к тому же частые штормовые ветры - все это вместе сказывается на их жизнестойкости. Исчерпываются защитные силы. Это схоже с тем, как истощается иммунитет человека.

Ученые пока не берутся оценивать последствия гибели пихтовых лесов - для этого недостаточно данных. Но, по мнению Л. Баранника, можно однозначно утверждать, что усыхание водоохраных пихтовых лесов вызывает резкое изменение гидрологических по-

казателей Томи, Сохнет лес - мелеет Томь.

Чтобы пополнить данные о причинах гибели пихтовых лесов, Кемеровское управление лесами предложило профессору В. Алексееву из Санкт-Петербурга провести исследования для выяснения причин гибели пихтарников. В 1996 году проект исследований был готов и включен в план научно-исследовательских работ Федеральной службы лесного хозяйства России.

Ученым удалось выявить вид гриба, который приводит к раковым заболеваниям и гибели побегов пихты. Теперь уже новые научные данные свидетельствуют о том, что этот гриб агрессивен и способен инфицировать до ста процентов взрослых деревьев. По заключению ученых, заболевание может привести к роковым образом отразиться на существовании пихты сибирской, одного из древнейших видов деревьев.

Правда, ученые еще оставляют некоторую надежду: "Неясно прежде всего, насколько нов сам обнаруженный феномен, - заявляют они. - Является ли он продуктом современной действительности, или его ранее просто не видели. Если биологи в силу тех или иных причин не замечали давно существующего явления - природа справится сама. Если же вспышка побегового рака возникла недавно, как результат промышленного загрязнения среды, то ситуация более тревожна, поскольку мы еще не можем предугадать последствий распространения заболевания".

Как бы там ни было, понятно одно: проблема требует скорейшего изучения и дальнейшего прогнозирования.

- Третий год подряд наблюдаю жуткую картину засухи в тайге, - рассказывает Наталья Демиденко, сотрудник Кузбасского ботанического сада, постоянный участник экспедиций. - Тайга в очень плохом состоянии. Мы там находились весь июль и первую декаду августа. Жара поднималась до 38 градусов в тени, ночью температура опускалась до нуля - плюс двух градусов. Почва иссушена до 20 сантиметров. Дожди не меняют картину: вода впитывается травой, в почву не попадает.

Нужны комплексные исследования, специальная аппаратура, электронные датчики, постоянно действующие метеостанции хотя бы на базовых стационарах Кузбасского ботанического сада на горе Чемодан и озере Рыбном в высокогорьях Кузнецкого Алатау. Пока же ученым из-за отсутствия средств приходится вести визуальные наблюдения.

Екатерина ПЕЧУРКИНА.

## НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

### ЕСЛИ КВАРТИРА СДАЕТСЯ В АРЕНДУ

тыс. руб.) и однократной (если доход за год от 15 до 50 тыс. руб.) минимальной оплаты труда. Например:

доход от сдачи квартиры в аренду за год составил 3600 руб.; льгота составит 83 руб. 49 коп. х 2 x 12 мес. = 2003 руб. 76 коп., следовательно, облагаемый доход составляет 1596,24 руб. (3600-2003 руб. 76 коп.). Подоходный налог, подлежащий к уплате за год, составит 192 руб. (1596,24x12%).

Если физическое лицо имеет основное место работы, то доход будет облагаться по ставке 12% без представления льготы.

Уважаемые налогоплательщики!

ИМНС РФ по г. Мыски сообщает, что постановка на учет граждан, получающих доходы от сдачи в аренду жилых и нежилых помещений, осуществляется в понедельник, четверг с 10 до 16 часов в кабинете № 9.

Консультацию по всем интересующим вопросам можно получить в ИМНС РФ по г. Мыски по телефонам 2-41-45 или 2-16-42.

ИМНС РФ  
по г. Мыски.

**Поздравляем с Юбилеем Виталия Михайловича САПРЫКИНА!**

60 - немало, 60 - немного, в 60 открыта к мудрости дорога. Юбилей - это праздник не старости, пусть не чувствует сердце усталости! Юбилей - это зрелость всегда, это опыт большого труда! Это возраст совсем небольшой, никогда не старайтесь душой!

**ПОПОВЫ, ЗЫКИНЫ, СТАБРОВСКИЕ.**

**Виталия Михайловича САПРЫКИНА!**

С Юбилем! И в 60 ты будешь молодой, любимый, милый и родной!

ЖЕНА.

## ВНИМАНИЕ!

Больничная касса "Кузбасс" г. Мыски приобрела медикаменты для пожилых людей, больных глаукомой, стоящих на учете в поликлиниках города.

Лекарство можно получить в поликлинике по месту жительства по страховому полису и документу, удостоверяющему личность.

Справки по телефонам: 3-11-17, 3-30-75.

Продам новый ВАЗ-21102, инжектор, люкс, светлый металлик. Тел. 2-30-30.

Меняю 3-х и 4-комнатную квартиры на одной площадке, 2 эт., на 2-х и 1-комнатную. Или продам и куплю. Тел. 2-33-09.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 843167, выданное на имя Шендель С. А., считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2462.